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Αγιασμός στη Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
του Ίσκρετς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Αγιασμό και καθιέρωση (δηλαδή κατάθεση αγίων λειψάνων στην Αγία 
Τράπεζα και χρίση του ναού με άγιο μύρο) στην Ιερά Μονή Κοίμησης της 
Θεοτόκου στο χωριό Ίσκρετς κοντά στην πόλη Σβόγκε τέλεσε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπελογκραντσίκ και Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως Σόφιας κ. Πολύκαρπος με τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
και άλλους συλλειτουργούντες. 

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Στο μοναστήρι συγκεντρώθηκε μεγάλος αριθμός προσκυνητών, που ήθελαν να 
είναι παρόντες σε μια τέτοια λατρευτική πράξη. Υποδέχτηκαν τον Επίσκοπο και 
μαζί του απότμημα των λειψάνων του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας του θαυματουργού, 
το οποίο θα παραμείνει για προσκύνηση στην Ιερά Μονή για ακόμα πέντε μέρες.
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Αφού τα λείψανα των Αγίων Νεομαρτύρων του Μπατάκ ενσωματώθηκαν στην Αγία 
Έδρα και πραγματοποιήθηκε η πλήρης αφιέρωση του αρχαίου ιερού μοναστηριού, 
οι κληρικοί τέλεσαν πανηγυρική Θεία Λειτουργία την Κυριακή της Σαμαρείτιδος.













Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε και η εις πρεσβύτερον 
χειροτονία του Διακόνου Ιλιάν Κιρίλοφ, ο οποίος γεννήθηκε το 1991 και τελειώνει 
την Πανεπιστημιακή Θεολογική Σχολή της Σόφιας.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε αγιασμός σε ένα πλήρως ανακαινισμένο 
διώροφο κτήριο, που υπάρχει από τις αρχές του 20ου αιώνα, το οποίο βρίσκεται 



στην αυλή της Ιεράς Μονής.

Σύμφωνα με την επιγραφή του δωρητή στο δυτικό τείχος του καθολικού της 
μονής, η Ιερά Μονή του Ίσκρετς «Κοιμήσεως Θεοτόκου» υπάρχει από το 1110. 
Καταστράφηκε αρκετές φορές και αποκαταστάθηκε τον 17ο και 19ο αιώνα, 
διατηρώντας τρία στρώματα, με το παλαιότερο να καταγράφεται από τον XIII-XIV 
αιώνα. Είναι το μόνο επταγωνικό κτίριο του είδους του στα Βαλκάνια, όπου 
διατηρήθηκε ένα βαπτιστήριο, χτισμένο το 1856.











Στις αρχές του 20ού αιώνα, χτίστηκε στην αυλή της μονής ένα σανατόριο για 
πνευμονοπάθειες ονόματι “Βασιλιάς Φερδινάνδος”. Μετά την παραμέληση του 
μοναστηριού κατά την κομμουνιστική περίοδο, τα τελευταία χρόνια η κύρια 
εκκλησία και το βαπτιστήριο έχουν επισκευαστεί και ενισχυθεί, ενώ 
δημιουργήθηκε και ένα νέο τέμπλο με εικόνες και σιγά σιγά αποκαθίστανται οι 
τοιχογραφίες.



















































 


